

[晚报锐评]

对“考多少减多少”不必过度解读



首席评论员 吴龙贵

严格从交易公平的角度说，“考多少减多少”确实有歧视之嫌。不过，也不必过度解读，说到底，这就是手机厂商的一种促销手段。没有谁可以歧视一个努力的人。对于手机厂商的营销套路，我们大可一笑了之。

据中国网报道，每年高考季，手机厂商都会推出不少优惠购机政策，以刺激学生群体的需求。在手机市场低迷的今年，同样如此。比如华为推出的“考多少减多少”的政策就吸引了大量关注，为华为线下门店引来了不少客流。但与此同时，该政策也引发了一些争议，高分考生可以拥有更大的价格优惠，而有些发挥不好的考生则质疑被区别对待了。

高考结束，是学生购买手机的高峰期。此时，正好又恰逢618。双重加持下，各大手机厂商铆足了劲，试图在这个暑假窗口期冲一冲业绩，推出各种优惠购机政策。一场“手机大战”悄然打响。

不过纵观各大手机厂商推出的优惠政策，虽然在具体做法上略有差异，但殊途同归地都与高考概念捆绑在一起，“考多少减多少”是基本玩法。比如有的厂商是当场兑现，高考考了多少就减免相应的金额，而有的厂商则是先给出600分的保底优惠，出分之后高出的部分可以联系门店赠送等额礼品，如果分数低于保底优惠，也不用返还。

相比于一些复杂的优惠政策，“考多少减多少”简单有效且透明，受到了消费者的欢迎，但同时也引起了一些争议。比如有网友就质疑，这种区别对待是不是一种变相的歧视？在商家眼里，消费者应该是一律平等的，没有

高下之别，分高就多优惠，分低就少优惠，有点看人下菜碟的意思。此外，有些考生没发挥好，本来心情就糟糕，买个手机还要比考得好的同学贵，难免给人一种“雪上加霜”的感觉。

严格从交易公平的角度说，“考多少减多少”确实有歧视之嫌。不过，我觉得也不必过度解读，说到底，这就是手机厂商的一种促销手段。厂商在意的是卖出多少手机，至于是谁买的并不重要，因此主观上显然没有歧视谁的动机。只是如今的促销手段五花八门，没点创意和想法，不制造点话题，很难起到促销的效果。

譬如，如果所有高考生一律享受同等优惠，就属于无效宣传，因为对这个群体而言，所有人都优惠了，吸引力就会大大降低。相比之下，“考多少减多少”，主打一个差异化，话题性和争议性都有了，效果也会好很多。

作为消费者的高考生和家长，其实完全不需要对“考多少减多少”过度敏感。人生起起伏伏，高考只是漫长人生中的一个节点。它虽然重要，但远没有重要到决定命运的地步。考到高分，内心欢喜，但不必骄傲自满；考得不理想，当然遗憾，但也无须自责和气馁，更不要轻易否定自己，只要尽心尽力，无愧于自己的付出，就可以自信地开始人生的下一个阶段。没有谁可以歧视一个努力的人。对于手机厂商的营销套路，我们大可一笑了之。

[读者来论]

针对乱鸣喇叭“禁鸣令”势在必行

□ 钱夙伟

只要辅之以一系列更加科学化、精细化、人性化的配套管理措施，进一步提升城市发展规划的科学性与合理性，提升城市交通精细化管理水平，“禁鸣令”完全可以得到有效的实施。

心态的恶性循环，甚至会对社会的安定和谐都有着潜移默化的破坏作用。因此，对乱鸣喇叭必须“零容忍”，整治乱鸣喇叭，实际上就是民心工程。

6月15日，湖南省长沙市公安局与长沙市生态环境局联合发布的《关于长沙城区实施机动车禁止鸣喇叭措施的通告》正式实施，长沙禁鸣区域扩大至“绕城高速+京港澳高速”的合围区域内。与此同时，长沙交警启动机动车在禁鸣区域鸣喇叭专项整治行动，通过“现场查处+电子抓拍”的方式查处违法鸣笛行为，违反者将被罚款100元。(6月28日《法治日报》)

网红城市长沙城区“禁鸣令”正式实施后，立即引发了广泛的社会关注和热议。不少市民认为开车乱按喇叭很不文明，城区禁鸣喇叭很有必要。确实，乱鸣喇叭几乎已是一种社会公害。现在不少司机缺乏禁鸣喇叭的意识，按喇叭十分随意，尤其是遇到车子受阻，等得不耐烦时，常用连续的鸣笛来催促。于是马路上时有汽车突然鸣笛，小区内车辆进出，也常有喇叭声。高音喇叭的噪声打破了市民的宁静生活，几乎在所有的城市都十分普遍。

乱鸣喇叭虽然看似不会造成直接的严重后果，却也并非小事。拥有宁静的城市环境是每位市民的美好心愿，喇叭噪声的污染，既干扰工作环境，又影响生活质量乃至身心健康，尤其是对医院、学校等对禁噪要求更高的单位机构，负面影响更大。实际上，持续的喇叭噪音会造成市民

当然，也有不少网友认为，很多时候按喇叭是因为有人占道或加塞，“一刀切”地禁按喇叭，又如何来解决这些道路问题？“上下班时，车辆太多，交通环境太复杂，有时不按喇叭恐怕会引发交通事故。”禁止鸣笛之后，面对一些突发情况，该如何规避风险，不少司机也表达了担忧。对此交警方面表示，此次禁鸣喇叭并非简单的“一刀切”。当紧急避险或救助危难时，不鸣喇叭示意可能造成危险或损害的情况下，可以使用符合规定的喇叭和警报器。

引导驾驶人养成良好的驾驶习惯，减少交通噪声污染，推动城市交通文明进步，“禁鸣令”势在必行。实际上，湖南周边的省会城市，早就相继推出了禁鸣措施。上海、重庆、西安、深圳、杭州等多座城市，或全城禁鸣，或在绕城高速(外环线)合围区域禁鸣。乱鸣喇叭并非不可治，比如长沙禁鸣区域内机动车鸣笛现象就下降明显。显然，只要辅之以一系列更加科学化、精细化、人性化的配套管理措施，进一步提升城市发展规划的科学性与合理性，提升城市交通精细化管理水平，“禁鸣令”完全可以得到有效的实施。

分类广告

公告 挂失声明 64110112

春苑 搬家搬厂专业钢琴拆装
搬家 68235988

同德广场临街餐饮旺铺出售
有2间面积67m²,240万元。已租状态,年租金17万元,14年回本,无二手税费,中介勿扰 18788101071

云南一乘驾驶培训股份有限公司遗失云A2962学教练车证,证号:AB1136,声明作废。

天玑玉衡投资(云南)合伙企业(有限合伙)遗失财务章,登报作废。

饶锐(身份证号:530102196708260721)遗失退休证,登报作废。

昆明市五华区迈多螺旋藻店(注册号:5301023032051)遗失核准日期为2006年6月21日的营业执照正、副本,登报作废。

昆明市特畅电力工程有限公司遗失公章(编号:5301002010343)、合同章(编号:5301002010344)、发票章(编号:5301002010345)、财务章(编号:5301002010346),登报作废。

施工公告

经批准,楚大高速公路扩容工程将于2023年7月5日至2023年12月31日期间进行新建楚大高速公路扩容工程与G56杭瑞高速公路重叠顺接施工。

施工期间大理收费站至平坡收费站昆明至保山方向占用整幅车道施工作业,保山至昆明方向K2561+200~K2562+600段改为双向两车道通行。

因道路通行条件受限,保山方向7座以上客车、货车需绕行新楚大。

昆明至保山方向车辆需从丰乐立交经大丽高速绕行至新楚大通行。大理至保山方向:①大理收费站进站后向昆明方向行驶至丰乐立交经大丽高速绕行至新楚大通行;②从大丽联络线云浪收费站进站经大丽高速绕行至新楚大通行。

7座以下(含7座)客车与保山至昆明方向车辆利用原保山至昆明方向车道单幅双向通行。

请行经车辆注意施工提示,按照交通提示标志安全通行,并服从交警、路政及现场保通人员的指挥和管理。

给您出行带来不便,敬请谅解。

云南楚大高速公路投资开发有限公司

大理州交通运输局

云南省交通投资建设集团有限公司大理管理处

大理州公安局交通警察支队

云南省交通运输综合行政执法局大理支队

云南久魅品牌营销有限公司(统一社会信用代码:91530100MABNB4U9W8)遗失公章一枚,登报作废。

云南白药集团健康产品有限公司钱王街店遗失发证日期为2019年4月1日卫生许可证,证号:五卫公证字[2017]第530102008627号,登报作废。

郑云天、何欲赟遗失与云南尚居地产有限公司签订的购买滇池龙岸(北地块)C37幢-05商品房买卖合同,合同编号:5301012017082801601,登记合同号:KM2017090566883,登报声明遗失。

昆明凯悦物业管理有限公司朝九晚五分公司遗失深圳市利万家智能技术有限公司开具的深圳增值税普通发票,发票号:14876639,金额:9827元,登报作废。

云南三明鑫疆磷业股份有限公司股权转让

本公司有质押股权江苏万宝铜业集团有限公司持有的云南三明鑫疆磷业股份有限公司3.4435%股权转让

股权名称 江苏万宝铜业集团有限公司持有的云南三明鑫疆磷业股份有限公司3.4435%股权

股权所有人 江苏万宝铜业集团有限公司

公司名称 云南三明鑫疆磷业股份有限公司

注册资本 15609万元人民币

国际行业 其他非金属矿物制品制造

经营范围 磷矿的采选、技术研发、矿产品的加工及购销;磷矿浮选捕收剂及助剂生产、加工、销售及技术咨询服务(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)

如有意向者可联系本公司。联系人:朱经理 电话:13666606567

赵灿林 2023年6月25~27日在德宏芒市遗失身份证(身份证号码:530102196310072114),登报作废。

昆明驿美酒店管理有限公司遗失交通银行股份有限公司昆明护国支行(账号:531000300010421000135)预留公章,登报作废。

昆明展昊科技有限公司遗失富滇银行昆明民航路支行(账号:917031010002698282)预留公章、财务章、谢靖法人私章,登报作废。

马祥三(注册号:530112600798718)遗失发证日期为2015年9月24日的营业执照正副本,登报作废。

昆明市西山区筱陌服装店(统一社会信用代码:92530112MA6PRLLB9E)遗失发证日期为2020年9月8日的营业执照正副本,登报作废。

登报请扫码
在家即可办理

